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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 125 del  28/08/2023

OGGETTO: AUTORIZZAZIONE AL VICE SINDACO PRO TEMPORE A RESISTERE, IN 
NOME  E  PER  CONTO  DEL  COMUNE  DI  CASALGRANDE,  NEL  GIUDIZIO 
INSTAURATO INNANZI AL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA DAI SIGNORI COMASTRI 
RICCARDO, SGHEDONI MAFALDA, GIBERTINI GIORGIO E PRATI MONICA.

L’anno  duemilaventitre il  giorno ventotto del  mese  di  agosto alle  ore 13:00 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

MISELLI SILVIA

RONCARATI ALESSIA

FARINA LAURA

BENASSI DANIELE

AMAROSSI VALERIA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Vicesindaco MISELLI SILVIA  constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: AUTORIZZAZIONE AL VICE SINDACO PRO TEMPORE A RESISTERE,  IN 
NOME E PER CONTO DEL COMUNE DI CASALGRANDE, NEL GIUDIZIO INSTAURATO 
INNANZI AL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA DAI SIGNORI COMASTRI RICCARDO, 
SGHEDONI MAFALDA, GIBERTINI GIORGIO E PRATI MONICA

LA GIUNTA COMUNALE 

Rientra in sala giunta il Vicesindaco Miselli Silvia;

Dato atto che il Sindaco pro tempore ad inizio della trattazione della presente proposta di  

deliberazione  lascia  la  seduta  di  giunta  non  prendendo  parte  alla  discussione  a  alla 

votazione in quanto si trova in una situazione di conflitto di interessi, come disciplinato 

dall’art. 78, comma 2, del D.lgs 267/2000;

Per la trattazione del seguente punto presiede quindi la seduta di giunta il Vicesindaco 

Miselli Silvia;

Richiamati gli atti sotto indicati:

DELIBERE DI C.C.:

- n. 4 del 12/01/2023 ad oggetto: "Documento Unico di Programmazione (Dup) - Periodo 

2023/2025 - Nota di aggiornamento" e s.m.i.;

- n. 5 del 12/01/2023 ad oggetto: "Approvazione del bilancio di previsione 2023-2025” e 

s.m.i.;

DELIBERE DI G.C.:

-  n.  1  del  12/01/2023  ad  oggetto:  "Approvazione  del  piano  esecutivo  di  gestione 

2023/2025 e assegnazione delle risorse finanziarie ai responsabili di settore” e s.m.i.;

-  n.  17  dell'11/02/2023  ad  oggetto  “Approvazione  Piano  Integrato  di  Attività  e 

Organizzazione (PIAO) 2023-2025” e s.m.i.;

Visti:

• la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  4  del  28/01/2016  ad  oggetto: 
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“Riorganizzazione  della  struttura  organizzativa  dell'Ente;  approvazione  nuovo 

organigramma,  dotazione organica e  modifiche all'ordinamento  degli  uffici  e  dei 

servizi";

• il  decreto  del  Sindaco  n.  18/2022  concernente  l'assegnazione  dell'incarico  alla 

dott.ssa  Jessica  Curti  di  responsabile  del  Settore  “Affari  generali”,  nonché  vice 

segretario generale, dal 1 ottobre 2022 al 30 settembre 2023;

Premesso che:

• con ricorso notificato in  data 26 giugno 2020 (acquisito  a prot.  n.  9784/2020)  i  

Signori Riccardo Comastri, Mafalda Sghedoni, Giorgio Gibertini, nonché la società 

Agenzia Gibertini di Prati Monica & c. s.a.s adivano il Tribunale di Reggio Emilia per 

una consulenza tecnica ai fini della composizione della lite ex art. 696 bis c.p.c.;

• in  particolare  i  ricorrenti  lamentavano  una  perdita  di  valore  dei  terreni  di  loro 

proprietà a seguito alla localizzazione in prossimità delle stesse di uno stabilimento 

di stoccaggio di G.P.L. DI Eurogas Energia s.r.l., con la conseguente introduzione 

da parte dell’amministrazione di vincoli amministrativi e urbanistici;

• disposta la consulenza tecnica,  in data 04/06/2021 veniva depositato l’elaborato 

peritale definitivo nel quale il consulente dichiarava: “e’  parere  dello  scrivente  che  

in  relazione  ai  beni  in  precedenza  identificati  e  descritti,  la  presenza  dei  

vincoli  introdotti  dai  provvedimenti  amministrativi  indicati  da  parte  ricorrente,  

non  origini  una  riduzione  del  valore  di  mercato  di   questi,   ovvero   che  

questa   riduzione   non   sia   ad   oggi   oggettivamente  dimostrata ” ed inoltre 

“dopo ampio confronto si e’ preso atto che non vi erano le condizioni per addivenire  

a conciliazione”;

• successivamente  in  data  28  giugno  2023  (prot.  n.  12600),  i  Signori  Riccardo 

Comastri,  Mafalda  Sghedoni,  Giorgio  Gibertini  e  Monica  Prati  notificavano  al 

Comune atto di  citazione incardinando il  giudizio di merito avanti  al  Tribunale di 

Reggio Emilia per ivi ottenere in quella sede il risarcimento dei danni patrimoniali e 

non patrimoniali lamentati;

Considerato che l'Amministrazione comunale  ritiene di  aver  agito  correttamente e tale 
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circostanza  risulta  confermata  anche  dagli  esiti  della  consulenza  tecnica  esperita  nel 

procedimento ex art. 696 bis c.p.c.;

Ritenuto quindi opportuno per l’Amministrazione Comunale costituirsi nel giudizio di cui 

all'oggetto al fine di difendere le proprie ragioni;

Considerato che il Sindaco pro tempore è proprietario di una quota della società Eurogas 

Energia s.r.l.,che gestisce lo stabilimento di stoccaggio di G.P.L. in oggetto, nonché ricopre 

la carica di Vice Presidente della stessa;

Considerato  quindi  il  dovere  di  astensione  del  Sindaco  nella  presente  deliberazione, 

nonché nella rappresentanza in giudizio dell’Amministrazione Comunale;

Ritenuto per tali motivi:  

• di autorizzare il  Vice Sindaco  pro tempore  a resistere, in nome e per conto del 

Comune  di  Casalgrande,  nel  giudizio  instaurato  innanzi  al  Tribunale  di  Reggio 

Emilia dai Signori Riccardo Comastri, Mafalda Sghedoni, Giorgio Gibertini e Monica 

Prati ed a sottoscrivere quindi gli atti a tal fine necessari;

• di  dare  mandato  al  Responsabile  del  settore  Affari  Generali  di  procedere  al 

conferimento dell’incarico di rappresentanza dell’ente nel giudizio in oggetto;

Preso atto che sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli artt. 49 comma 1, 

e 147-bis, comma 1, del D.lgs. 267/2000, vengono espressi i seguenti pareri da:

• Responsabile del Settore Affari Generali, favorevole in ordine alla regolarità tecnica 

attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

• Responsabile del Servizio Finanziario, favorevole in ordine alla regolarità contabile 

in  quanto  l’atto  comporta  riflessi  diretti  sulla  situazione  economico-finanziaria 

dell’ente;

Visto l’art. 25, comma 3, del vigente Statuto Comunale;
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Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del TUEL 18.8.2000, n. 267;

Richiamato l’art. 78, comma 2, del T.U.E.L. secondo cui “  gli amministratori di cui all’art. 

77, comma 2, devono astenersi dal prendere parte alla discussione ed alla votazione di 

delibere riguardanti interessi propri o di loro parenti o affini sino al quarto grado”;

Dato atto che il Sindaco pro tempore non ha preso parte alla discussione e alla votazione  

della presente delibera di giunta in quanto si trova in una situazione di conflitto di interessi;

Si  da’ atto che gli  assessori  Roncarati  Alessia e Laura Farina partecipano alla seduta 

tramite collegamento in video conferenza;  

All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano

DELIBERA

1 di autorizzare il  Vice Sindaco  pro tempore  a resistere, in nome e per conto del 

Comune  di  Casalgrande,  nel  giudizio  instaurato  innanzi  al  Tribunale  di  Reggio 

Emilia dai Signori Riccardo Comastri, Mafalda Sghedoni, Giorgio Gibertini e Monica 

Prati ed a sottoscrivere quindi gli atti a tal fine necessari;

2 di dare mandato al Responsabile del Settore Affari Generali di provvedere agli atti  

amministrativi a tal fine necessari;

3 di dare atto che il  presente atto è soggetto a pubblicazione ai sensi dell'art.  23,  

comma 1 del D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33.

Ravvisata l’urgenza,  al  fine di  procedere alla costituzione in  giudizio  entro i  termini  di  
legge,
Con voto unanime e palese,

DELIBERA, inoltre

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs 18.08.2000 n. 267.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Vicesindaco
MISELLI SILVIA

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


